

## Мультфильмы в жизни ребенка

Мультфильмы играют важную роль в жизни ребенка. Они помогают малышам понять себя и окружающий мир, ведь ребенок рождается как маленький «инопланетянин», ничего не зная о себе и о том, что происходит вокруг. С каждым днем, взрослея и развивая свои физические и умственные способности, малыш набирает опыт, который становится основой для его будущего.

В мультфильмах малыш учится принимать, воспринимать и выбирать правильные действия. Истории героев мультфильмов помогают ребенку понять, что бывает не только черное и белое, но и все оттенки. Малыш видит, как герои преодолевают препятствия, делают правильные выборы и учатся из своих ошибок.

Мультфильмы также развивают воображение и творческое мышление ребенка. Они позволяют ему окунуться в удивительные и невероятные миры, где все возможно. Благодаря мультфильмам, малыш расширяет свой кругозор, узнает о различных культурах и общественных ценностях.

Кроме того, мультфильмы могут стать отличным инструментом для обучения. Они помогают ребенку запомнить новые слова, понятия и познакомиться с различными науками. Мультфильмы с азбукой, числами и головоломками помогут малышам сформировать базовые навыки.

Но, несмотря на все плюсы мультфильмов, важно соблюдать меру и контролировать время, которое ребенок проводит перед экраном. Важно, чтобы мультфильмы были полезными и не заменяли реальные взаимодействия с родителями и окружающими.

Мультфильмы вносят значительный вклад в жизнь ребенка. Они помогают ему развиваться, учиться и познавать мир. Благодаря мультфильмам, малыши получают не только развлечение, но и возможность получить новые знания и навыки. Однако, важно не забывать о здоровом балансе и активном общении с ребенком для полноценного его развития.

Любовь детей к мультфильмам бесконечна, так как:

- герои мультиков и сказок разговаривают на одном языке с детьми. Никто и ничто не сможет так быстро и надежно донести до ребенка информацию, как это делают мультфильмы;

- дети просто обожают все яркое и красочное, и мультики удовлетворяют эту их потребность сполна.

- не стоит забывать о том, что дети воспринимают информацию по-другому. Они не просто смотрят на экран, они погружаются в сказку, они как бы попадают внутрь и переживают все события вместе с героями. Для них это своего рода приключение, интересное путешествие, а не пустое времяпрепровождение. Мультфильмы рождают в голове малышей образы, оставляют в душе место для фантазий и домыслов, и очень сильно действуют на подсознание малышей.

К сожалению, в современных мультфильмах можно выделить целый ряд недостатков, которые могут привести к неправильному формированию и развитию психики вашего ребёнка.

Во-первых, многие современные мультфильмы перегружены различными визуальными и звуковыми эффектами, которые могут вызывать перенасыщение, апатию и даже головную боль у детей. Использование ярких цветов, быстрых перемещений и громкой музыки может негативно сказаться на концентрации и способности ребёнка воспринимать информацию.

Во-вторых, многие современные мультфильмы насыщены насилием и агрессией. Частые сцены с драками, схватками и стрельбой могут вызвать испуг и тревогу в подсознание малышей. Это может повлиять на их эмоциональное состояние, стимулируя повышенную агрессию или страх перед внешним миром.

Кроме того, в ряде мультфильмов наблюдается недостаток положительных героев и недостаток моральных уроков. Часто вместо развития моральных ценностей дети наблюдают преклонение перед забавными и развлекательными персонажами, которые не обладают никакими полезными навыками или качествами. Это может привести к формированию неправильных ценностей и стереотипов в поведении ребёнка.

Также, многие современные мультфильмы сильно коммерциализированы. Рекламные продукты и товары, с которыми дети соприкасаются на экране, часто используются для информационного воздействия на их подсознание. Это может привести к формированию поверхностного потребительского мировоззрения и неумения различать материальные ценности от духовных и нравственных.

Конечно, существуют и исключения, где мультфильмы способствуют развитию у детей критического мышления, моральных ценностей и фантазии. Однако, при выборе мультфильмов для детей необходимо быть осмотрительными и ответственными родителями, чтобы предоставлять детям качественные и познавательные мультфильмы, которые способствуют их полноценному развитию и формированию правильных ценностей.

### **Правила безопасности**

1. Строго лимитируйте время пребывания ребенка у телевизора. Выбирайте короткометражные мультики, а длинные или многосерийные смотрите в несколько заходов;

2. Обязательно обсуждайте с ребенком увиденное. Возможно, малыш что-то понял неправильно или чего-то испугался. Важно вовремя это прояснить и объяснить;

3. При просмотре мультика ребенок погружается в мир эмоций, но у него нет свободы действия. Накапливаясь, эмоции могут привести к взрыву. Поэтому важно чередовать активный и пассивный отдых и не давать малышу засиживаться перед экраном;

4. Не заменяйте живое общение мультиками. Часто мультики выполняют роль теленяни. Ребенку важнее личное общение.

### **Поучительные мультики для просмотра с ребенком дома (4 – 5 лет)**

1. Ребенок не хочет умываться или чистить зубы – «Королева Зубная щетка»;
2. Ребенок отказывается убирать игрушки, одеваться, есть – мультик «Нехочуха»;
3. Ребенок боится темноты, собак... - мультик «Ахи-страхи»;
4. Ребенок ленится – «Сказка про лень»;
5. Ребенок не умеет дружить – «Мой друг зонтик»;

6. Ребенок жадничает – мультфильм «Два жадных медвежонка», снятый по венгерской народной сказке;
7. Ребенок обманывает – «Замок лгунов»;
8. Ребенок говорит маме: «Я тебя не люблю» - мультфильм «Мама для мамонтенка»;
9. Ребенку о доброте и взаимовыручке – «Подарок для самого слабого»;
10. Ребенок хвастается – мультфильм «Лягушка-путешественница»;
11. Ребенку о доброте и состраданию – мультфильм «Варежка».

### **Поучительные мультфильмы для просмотра с ребенком дома (5 – 7 лет)**

1. О доброте и взаимовыручке – мультфильм «Подарок для самого слабого»;
2. О смелости, доброте, умению прийти на помощь в трудную минуту – мультфильм «Неуловимый Фунтик»;
3. Смелости, умению справляться со своими страхами – «Ничуть не страшно»;
4. Тому, что важно уметь правильно писать, а читать полезно – «Наш друг Пишичитай»;
5. Тому, что из любой, самой безвыходной ситуации можно найти выход – мультфильм «Ивашка, из дворца пионеров»;
6. Доброте и состраданию – «Варежка»;
7. Размышлять над тем, как можно помочь друг другу в трудной ситуации – «Летний снеговик»;
8. Доброте и взаимовыручке – «Дед Мороз и Серый Волк»;
9. Оптимизму и доброжелательности, умению спокойно разрешать конфликты – мультфильм «Телевизор Кота Леопольда»;
10. Доброте и умению помогать друг другу – «Мешок яблок».